



外媒：「中國夢」激勵新領導層起航

完成權力交接 改革志向清晰



香港文匯報訊 14、15日，習近平、李克強分別當選國家主席和國務院總理，中國新任領導人完成了正式的權力交接。外媒分析認為，習近平、李克強等中共新一代領導人上台幾個月來，已成功向外界展示出親民、務實、有為的形象，顯示他們具有較高的政治智慧和勇氣。「中國夢」將激勵新領導集團起航。

新加坡《聯合早報》發表文章指出，從去年11月接棒中共總書記到接掌國家主席的這段時間裡，習近平保持了他一貫平易自然的風格，但每一次講話，下的每一招棋，也顯露出經過反覆推敲、小處入手以謀劃長遠的細緻用心。

親民務實 加注「正能量」

習近平對共產黨的傳統理想與維護中共執政地位十分執著。不過，他接棒總書記後的首次離京出巡，卻選擇重走鄧小平1992年的南巡之路，可見他推進改革的志向十分清晰。

習近平將經濟轉型與社會改革、城鎮化的任務更多地交給李克強，本人則主管大政方針，再以個人的操守風範，為中國官場加注新意與「正能量」。

自信、強勢而平和，估計將是習近平

的領導風格。至於他的施政方法，他在2000年的一次採訪中曾透露過「天機」，即他相信要「小火燒溫水、長燒不斷火」，按實事求是的原則辦事，多做扎實打基礎的工作。

路透社報道說，習近平主席是中國的最高領導人，而中國國務院總理李克強將負責執行政府政策和監管經濟。作為世界第二大經濟體的總理，李克強將面對貧富差距、經濟增長過度依賴投資、房地產市場泡沫等問題，並將致力於通過擴大消費保持經濟增長。

當務之急穩經濟縮貧富

英國廣播公司(BBC)稱，57歲的李克強將「繼續中國總理的親民形象」。對李來講，當務之急是推動中國經濟增長的轉型，維持經濟較高速度的增長，縮小



國家主席習近平與國務院總理李克強出席會議。 中新社

城鄉收入差距等。

西班牙《先鋒報》指出，習近平的第一大挑戰就是找到一條能讓中國保持經濟高速發展節奏並實現經濟轉型的道路，經濟發展是中國社會穩定的重要根基。這個雙重挑戰意味着，要實現2020年國內生產總值比2010年翻一番的目

標，並使內需代替出口和廉價勞動力，成為中國經濟發展的支柱。

中國的經濟結構轉型將縮小貧富階層之間現存的巨大差距。同時，提高貧困階層的生活水平，意味着要改善大多數人的福利，並通過這種方式降低社會動盪的危險。

潘基文賀習近平當選國家主席



2012年7月18日，潘基文會晤習近平。 資料圖片

香港文匯報訊 據中新社報道，聯合國秘書長潘基文15日晚通過發言人發表聲明，祝賀習近平當選中國國家主席，祝願他在領導中國將「中國夢」變為現實及實現全體人民的福祉方面取得成功。第67屆聯合國大會主席耶雷米奇也發表聲明，祝賀習近平當選。

潘基文15日向習近平發去賀信，祝賀他獲中國全國人民代表大會選舉為中華人民共和國國家主席。

潘基文在賀信中表示，他歡迎中國在世界事務中所發揮的日益積極和建設性的作用。他高度讚賞中國給予聯合國和多邊主義的強有力支持。

潘基文表示，注意到中國「在確保國際社會共同尋求解決諸多全球挑戰取得成功方面所具有的不可或缺的領導和先鋒作用」。

耶雷米奇表示，過去半年內，自己曾兩次與習近平舉行會晤。他說，在習近平擔任中國國家主席期間，他將繼續致力於加強同中國的合作，深化與中國的關係。

周小川留任 國際輿論讚明智

香港文匯報訊 路透社指，中國再次任命周小川擔任中國人民銀行行長，意在當全球市場充滿不確定時，保證政策延續性，並深化市場機制改革，以維持長期增長。留任周小川有助加快中國金融市場自由化，反映北京努力加快宏觀經濟改革，發展可持續經濟。報道引述分析師指，中國人民銀行將在2015年前允許人民幣自由兌換。

《華爾街日報》指，周小川留任暗示中國希望繼續推進由其主導的金融改革，包括轉向更靈活的匯率機制。報道引述美國克萊蒙特·麥肯納學院的中國問題專家裴敏欣表示，新領導層很明智，讓一位有能力、受尊重的人留任，從這點來看是正面的；而負面影響則是，這說明在中國規則不算什麼。

聯合國官員：習李關注弱勢群體

香港文匯報訊 據新華網報道，聯合國愛滋病規劃署執行主任米歇爾·西迪貝14日在日內瓦接受專訪時說，中國新領導層關注弱勢群體福祉，重視中國及世界愛滋病防治工作，聯合國愛滋病規劃署願與中國繼續積極合作，推動全球抗擊愛滋病工作向前發展。

西迪貝說：「習近平與李克強分別成為中國國家主席和國務院總理，我為此感到欣喜而驕傲。我此前有幸拜會習近平，他給我留下的印象是一位將最貧困人群福祉作為自己

最核心關切問題的領導人。」

西迪貝表示，他與李克強也曾多次會面，李克強向他介紹中國政府防治愛滋病的工作部署及落實情況。

談到中國抗擊愛滋病的工作時，西迪貝說：「近年來，中國投入大量資金治療愛滋病毒攜帶者，中國社會對愛滋病毒攜帶者越發關注、寬容與理解。中國防治愛滋病的努力讓我們相信，全球抗擊愛滋病取得成功是完全可能的。」

熱烈祝賀
十二屆全國人大一次會議
全國政協十二屆一次會議
圓滿閉幕
新一屆國家領導人選舉產生
誌慶

長江集團

熱烈祝賀
十二屆全國人大一次會議
全國政協十二屆一次會議
圓滿閉幕
新一屆國家領導人選舉產生

HH HOPEWELL HOLDINGS LIMITED
合和實業有限公司
www.hopewellholdings.com

HHI HOPEWELL HIGHWAY INFRASTRUCTURE LIMITED
合和公路基建有限公司
www.hopewellhighway.com

致意